

## 念

## 慈

## 母

華淑君

親愛的母親，當我要提筆的時候，總是眼淚直流，四肢發抖，如此的激動，什麼也寫不出來了，母親呀！我明明知道天主的安排一定是公平的，但是您在的時候我不覺得，現在您走了，我就覺得少了很多很多我應該要學的東西，我的心靈上好像您仍在指示我一切叫我要掙扎，要努力，要刻苦耐勞要多多幫助別人忘記自己，為人類謀福利，助天下人愛其所愛，這是我們應盡的責任，親愛的母親！您雖出自名門而無富家千金的俗氣，內心善良，慈悲仁愛，天賦聰明，見解超人，我真不知用什麼詞句來形容才適合。

六十五年十月卅日我和友人一夥兒去遊覽「阿里山」，當天晚上在山上打了一個長途電話來家，才知道您在家裡飯廳滑了一跤，您還安慰我說不要緊，誰知道就因此種下了病根，當時的我感覺十分不安，第二天趕回台北，一到家看見您立即發現右手心及臂部都是青紫色，右邊臂部亦是一大塊，而您特別的堅強，反說沒有關係，一點點痛不在乎，當我看到這種情境時心裡酸得難過，立刻要陪您去醫院檢查，而您却堅持不去，

您說沒有什麼難過。兩天之後見面色十分難看白中帶青紫色，胃口亦減少很多，因此我就不能再依您，待護送您到醫院澈底檢查，才知道因腸鴉的關係，病情惡化，記得當您跌跤以後，雖未去醫院，但我每天為您量體溫、血壓、體重、大小便及一舉一動都十分的小心，不料在十一月五日發現腹部脹得很大輕輕一按就有水份湧了上來衝口而出，嘔吐出來的水份是青紫色，約有三千五百西西，當時情況很嚴重，但是嘔吐過後，精神十分疲倦，我馬上用葡萄糖食鹽水三千西西吊起來注射，半躺下讓您安睡了一覺，精神又恢復了，第二天再送醫院經專科專家研究結果配了一些藥回家調理，即告痊愈，唯仍時時發，常常嘔吐，老人家如何受得了，我覺得這樣下去，終究不是二天前往中心診所留醫，每天用各種不同方式檢查，辦法，所以徵得您老人家的同意，於十一月十九日前往中心診所留醫，每天用各種不同方式檢查，絕對不想讓您開刀，但是經過幾位醫學家會診後，結論是如不開刀至多維持一、二天，開了希望，

大一點，羅光端大夫是腸胃科權威，李杰大夫的，您知道我最喜歡的二件事是信主和瑜伽，您便拿這兩件事來安慰我，偉大慈祥的母親！您自己的痛苦完全不顧，反來安慰您的女兒。

六十六年一月八日您的體力稍稍恢復，您又堅持要回家休養，我祇好依從要您高興，總算全家大小都回家團圓圓過了一個平安的農曆年，三月底病情惡化，羣醫束手，延至五月十五日氣

候轉涼，您的體溫亦隨着下降至卅四度，照常理難以維持生命，而您又安祥的度過四天，至五月

十九日下午四時始蒙主寵召回歸天國。

臨終之前您精神還好，拉着我的手對我說，

今天真的我要走了，聖母來接我了，指着天花板，另外還向我們在房間的人說再會！有的招招手

，有的握手；您就

安心的走了。當您呼

吸慢慢沈下去時，我

還是繼續為您量血壓

，的確不行了。另外

有一位大夫證實您真

的永遠離開這個世界

了，我開始和孩子們

大家為您擦身換新的

內衣褲，您是最愛清

潔整齊的，最虔誠的

天主教徒，每當我星

期天去爬山遲回家，

您總是一人，獨自過

馬路去對面耕莘文教

院參加彌撒，「下午

五點半」「一極其危險

的交通」您居然如此

勇敢往返似青年，您

從不知您已是九十高

齡的老人了，因您胸

有成竹，有信心，您

這樣偉大的精神，叫

我如何忘得了。我最

最親愛的母親！一字

一滴淚，滴不盡的血



(上)本文作者華淑君女士(後排左)及于斌(前排中)馬壽華(前排右)等合影。



(下)本文作者的母親華太夫人(中)生前與親友合影。

淚！